

射陽日報

权威·贴近·创新

星期一 2024年12月9日 总第4588期
农历甲辰年十一月初九

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com



学习贯彻党的二十届三中全会精神

“医”路畅通书写惠民答卷

——我县以医共体建设护航百姓健康走笔

本报记者 吴杰婷



“小病在镇、村解决，大病在县解决”……在我县，一幅以紧密型县域医共体建设为核心、全面提升医疗服务能力的幸福画卷正徐徐展开。今年以来，我县围绕紧密型县域数字化医共体建设目标，以强县域、强基层为导向，着力在优化资源、共建共享、提质增效上下功夫，加快健全以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的整合性医疗卫生服务体系，持续提升县域诊疗能力和水平，让更多群众享受到“健康射阳”建设的“红利”。

医共体让医疗能力“提”起来——多措并举，百姓健康有“医”靠

“本来想去南京看病，来回折腾麻烦，听说了南京脑科医院与县医院是医联体医院，就决定在县医院治疗。”“有省级专家团队的指导，手术很成功，这个医共体建得真不赖！”……11月，我县首例高颅内段椎动脉支架植入术成功开展，得到了患者及家属的感谢和好评。

他们口中的医共体，正是解决本次看病难、看病远问题的关键。

“聚焦基层医疗短板，我们与上海市第六人民医院、上海市东方医院等知名三甲医院建成医联体，建设院士工作站2个、名医工作室51个，为需要治疗的患者‘精准对接’县内外专家，逐一制定个性化诊疗方案，使患者得到及时诊断和治疗。”县卫健委相关负责人向记者介绍。

悠悠民生，健康为大。今年以来，我县围绕《射阳县推进紧密型县域数字化医共体高质量发展三年行动方案（2024—2026年）》，加快推进紧密型县域数字化医共体建设，优化组建县人民医院、中医院分别牵头的两个医共体，县人民医院医共体成员单位包括县妇幼保健院和盘湾中心卫生院等11家卫生院及所辖村卫生室，县中医院医共体成员单位包括临海中心卫生院、千秋镇卫生院等7家卫生院及所辖村卫生室，实现镇卫生院、村卫生室全覆盖，全面提升县域医疗服务能力。

“目前县人民医院已创建三级综合医院，县中医院正在创建三级中医院，全县17个镇区卫生院服务能力全部达到‘优质服务基层行’活动推荐标准，现有省重点专科1个，市重点专科14个，引进新技术、新项目20余项，基层医疗服务能力居全市前列。”县卫健委相关负责人介绍，数据显示，今年1至10月，县级医院共开展三四级手术8063例，较2023年同期增加733例；基层就诊比例近70%，大部分重病病人可在县内治疗。

医共体让优质资源“联”起来——分级诊疗，助力群众“少跑路”

看病去县里？路远人多排队久。乡镇医院就诊倒是方便了，又担心医疗水平和服务能力跟不上……曾几何时，不少镇

村百姓在看病就医时十分“纠结”。

随着县域医共体建设步伐的加快，全县医疗资源上下贯通、卫生服务县乡联动，县、镇、村三级医疗机构成为“一家人”，初步形成分级诊疗的良好格局，让基层群众“小病不出镇、康复回基层”，收获满满的健康和幸福。

“感谢县人民医院的专家到镇卫生院来为我做手术，离家近、花费少，我身体也恢复得不错，心情也很好。”家住兴桥镇幸福村的臧先生不久前在兴桥镇卫生院接受了医共体牵头单位——县人民医院下派专家开展的甲状腺大部分切除术，全程耗时1小时25分钟，整个住院及手术费用，患者自费部分仅为500余元。

如何科学合理地“分”、及时精确地“诊”？我县严格落实分级诊疗首诊负责、属地跟踪、医院治疗、考核奖惩“四到位”工作，进一步明确镇管理、镇筛查、县治疗分级诊疗措施，同时依托县人民医院、中医院牵头的两个县域医共体，对全县医疗机构实施技术帮扶、设备帮扶、药品集中配送，目前县医院、中医院已在成员单位设立专家工作室17个，建设联合病房、畅通转诊通道，定期坐诊巡诊，已开展胃肠镜、中医正骨等检查、治疗、手术2630次。

“今年6月份以来，成员单位上转病人1651例，牵头医院下转病人241例。”县卫健委相关负责人表示，为更好落实分级诊疗管理，我县坚持信息互联互通，建成数字化医共体驾驶舱，开展远程影像、远程心电、远程会诊、临床检验、消毒供应等同质化服务。

(下转二版)

盐城港射阳港区获「碳中和」国际认证

本报讯(记者 张学法 通讯员 王根明)近日,盐城港射阳港区获得TUV南德意志集团颁发的《组织碳中和核查声明》。这是继2023年盐城港射阳港区获得碳中和承诺审定声明以来,射阳港区积极落实国家“双碳”目标战略,全面推动港口绿色低碳发展,奋力为盐城勇当全省发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”做出的又一项重要实践。

2023年,射阳港区依托现有产业链群结构,“风光”资源禀赋,积极策应国家、省、市各层能源战略,全方位融入“零碳”理念,高水平规划建设零碳港区,在绿色低碳发展新赛道上破题起势、勇当先锋。

据介绍,TUV南德意志集团是国际权威认证机构之一。此次核查过程中,该集团依据标准ISO14064-3:2019的要求,对射阳港区提交的“江苏盐城港射阳港开发集团有限公司2023.01.01—2023.12.31组织层面范围1、范围2和范围3的温室气体排放总量达成碳中和”进行核查,确认符合标准要求。

射阳港于1978年经省政府批准建港,1994年获准二类开放口岸,2017年3月获批一类临时开放口岸,2020年1月国务院正式批复了射阳港对外开放,2023年7月通过一类开放口岸国家级验收,12月顺利靠泊俄罗斯籍船舶,实现外贸零突破。港区规划面积28.16平方公里,分为码头作业区(海关监管区)、仓储物流区、河海联运区和风电运维区等功能分区。至“十三五”末,已建成南7.8公里、北7.9公里的双岸堤,3.5万吨级航道12.6公里;建成万吨级、3.5万吨级通用码头泊位各两座,后方堆场41万㎡和1万㎡公用型海关保税仓库。

下一步,射阳港区将积极采取节能减排、绿色低碳各项举措,致力于打造“零碳示范港口”,以点带面形成示范效应,为盐城港集团落实绿色低碳发展打下坚实基础。



位于盘湾镇的盐城盖威汽车配件有限公司专业从事各类车用注塑件、汽车制造新材料等产品的生产与销售,拥有德国进口注塑设备6台,汽配新线4条,产品主要供应悦达起亚、现代、通用等知名车企。图为车间内忙碌的生产场景。

盛诚 摄

县政协开展“加强未成年人检察工作”重点视察活动 邱德兵参加并讲话

本报讯(记者 徐武星)12月6日,县政协组织开展“加强未成年人检察工作”重点视察活动。县政协主席邱德兵参加并讲话。

视察组先后来到县妇幼保健院妇女儿童心理服务中心和县检察院,通过实地考察、听取汇报、现场询问等方式,详细了解工作开展情况。座谈会上,县检察院分别就扎实履行法律监督职责、规范落实涉案未成年人特殊制度、有效提升预防犯罪效能、健全社会支持体系、持续扩大品牌辐射效应等5个方面汇报了工作开展情况,委员们踊跃发言,共同探索全面加强未成年人司法保护及犯罪防治的有效举措。

邱德兵指出,近年来,我县把未成年人保护工作摆在突出位置,打击犯罪彰显力度,普法教育极具广度,保护工作充满温度,联合推动形成强大合力,探索创新富有高度,护航未成年人健康成长富有成效。他强调,要进一步深化思想认识,切实增强做好未成年人保护工作的责任感、使命感,采取有力有效的措施,推动未成年人保护工作走深走实,促进社会和谐稳定。要活化形式开展普法教育,提升未成年人的法治素养,让保护未成年人成为全社会的自觉行动和共同责任;推进协同联动强化保护预防,完善救助体系,加强部门协作,整合社会专业力量,形成各司其职、齐抓共管的工作格局;建立长效机制履行监督职能,加强动态监管、评估帮扶,持续打造“蓝纸鹤”未检品牌,充分保障未成年人的合法权益;压实各方责任营造良好环境,充分发挥家庭基础作用、校园主阵地作用、社会保护作用,形成全社会关心关爱未成年人成长的良好风尚。

县政协副主席戴翠芳参加活动。

情暖高原 大爱同行

——我县开展第三期“走边防看亲人”西藏慰问活动侧记

本报通讯员 侍昌平

军人鲜为人知的感人故事。他还说,射阳是第一个组别不远万里从内地来看望慰问边防军人的县份,这对长期驻守边关、忍受寂寞和艰苦的战士们来说是莫大的精神慰藉。他表示,要将地方人民的深情厚谊传达到每位官兵,让他们不负人民、不负使命、守好国门。

慰问组一行参观了贾祥祥的工作岗位,请他讲述了在西藏训练和生活的点点滴滴。慰问小组从射阳出发之前,已走访了贾祥祥的家,了解了他的近况。贾祥祥的父亲患直肠癌,术后正在恢复期;母亲听力二级残疾,加上腰腿间盘突出不能工作;妻子在苏州边工作边照顾孩子……尽管家庭如此困难,贾祥祥却只字未提。

慰问小组离开时,部队官兵列队在车旁欢送。贾祥祥从院子里的“山红”树上摘来了一捧红色的果实送给我们。他告诉我们,这棵山红是他和战友们亲自栽植、精心管护,才在这寸草不生的冰天雪地中扎下了根。果实虽小,但味道甜美。

高原戍边模范营

经过5个多小时的车程颠簸,慰问小组到达位于西藏自治区西南部的日喀则市某边防部队营区,全军著名的“高原戍边模范营”岗巴边防营和海拔5318米的查果拉哨所就在那里。这里与周边3个国家接壤,人烟稀少,平均海拔4700米,含氧量不足内地50%,年

平均气温零下4摄氏度,最低气温达零下40摄氏度,每年有200多天刮着8级以上大风……

射阳籍新兵董振权,2024年3月份从射阳来到日喀则边防部队,刚来时感到极度不适应,高寒、缺氧、狂风,他几乎就要被击垮,每次走到训练场就已经感觉到体力消耗殆尽。“年初刚来到高原部队,高原反应实在让我难以忍受。在感觉自己快要坚持不下去的时候,我们班长和我讲了岗巴营的光荣历史,还有前辈们的感人事迹,我就觉得自己应该趁年轻时,去做些有意义的事情,像前辈们一样奉献自己的一切……”董振权面对家乡的亲人如是说。

董振权在大学读书期间,考取了多个实用技术等级证书,在部队也勤奋刻苦,营连干部和班长们都非常喜欢他,平时出任务和参加重大活动都会特意叫上他,所以他很快就在新兵当中脱颖而出,成了连队重点培养的骨干人才。

时值冬季,很多偏远高原哨所汽车已经无法到达,然而,有好几位射阳籍的战士慰问小组无法见面,只能委托其他战友代向他们转达慰问品及深切的问候。在给每位战士准备的慰问“大礼包”里,都有一张硬彩纸,里面有慰问组的电话和联系方式,告诉他们有困难可以随时联系我们。

(下转二版)